



مديرية الجامعة



محضر اجتماع السادة نواب المدير مع ممثلي التنظيمات الطلابية

يوم 2023/01/31

في اليوم الحادي والثلاثون من شهر يناير عام ألفين وثلاثة وعشرون على الساعة الثانية بعد الزوال بقاعة الاجتماعات رئاسة الجامعة، انعقد اجتماع برئاسة السيد المسؤول عن العلاقات مع الشريك الاجتماعي الدكتور بن عمر محمد عبد اللطيف بحضور السادة نواب المدير وكذا السيد ممثل الأمين العام للجامعة وممثلي التنظيمات الطلابية وذلك لدراسة النقاط المدرجة في جدول الأعمال التالي:

جدول الأعمال:

- رفع انشغالات الطلبة إلى السادة نواب مدير الجامعة.
- الحلول المقترحة.
- متفرقات.

الحاضرون:

- السيد: بن دردوش نورالدين نائب مدير الجامعة المكلف بالتكوين العالي في الطور الثالث والتأهيل الجامعي.
- السيد: قريش عبد الحميد نائب مدير الجامعة المكلف بالتنمية، الإستشراف والتوجيه.
- السيدة: بن ودنين هجيرة نائبة مدير الجامعة المكلفة بالعلاقات الخارجية، والتظاهرات العلمية.
- السيد: مرواني رضا الجيلالي نائب مدير الجامعة المكلف بالتكوين العالي في الطورين الأول والثاني والشهادات.
- السيد: معموري أمين رئيس مكتب ONEL.
- السيد: دهلال العيد عضو مكتب وطني للتنظيم الطلابي AREN.
- السيد: زيرام أسامة رئيس المكتب الولائي للتنظيم الطلابي AREN.
- السيد: بوراج لحسن الأمين الولائي للرابطة الوطنية للطلبة الجزائريين LNEA
- السيد: سنوسي آدم نائب الأمين الولائي للرابطة الوطنية للطلبة الجزائريين LNEA.
- السيد: شوقراني عمر عضو مكتب ولائي للتنظيم الطلابي AREN.



- السيد: بلغوبي أسامة عضو مكتب ولائي للتنظيم الطلابي UGEA.

- السيد قبالي رياض ممثل السيد الأمين العام للجامعة مكلف بتحرير محضر الجلسة.

- السيد قلفاط الحاج محمد متصرف إداري لدى مسؤول العلاقات مع الشريك الاجتماعي وكاتب

سير الأعمال

افتتحت الجلسة من طرف السيد المكلف بالعلاقات مع الشريك الاجتماعي مرحبا بالحضور وشاكرا لهم على تلبية الدعوة، بعد ذلك قام السيد المكلف بالعلاقات مع الشريك الاجتماعي بإحالة الكلمة إلى السادة ممثلي التنظيمات الطلابية لطرح انشغالاتهم والتي كانت على النحو التالي:

أولا: عرض تدخلات السادة ممثلي التنظيمات الطلابية

- تدخل السيد معموري أمين رئيس مكتب المنظمة الوطنية للطلبة الأحرار ONEL الذي ألقى تحية على الحضور وشكر السيد المسؤول بالعلاقات مع الشريك الاجتماعي لبرمجة هذه اللقاءات معتبرا منبرا للحوار وتبادل الآراء.
- أحييت الكلمة بعد ذلك إلى السيد دهلال العيد ممثل AREN حيث استهل تدخله برفع انشغالات طلبة الدكتوراه حيث تساءل عن عدم فتح المنصة للطلبة الموظفين في جميع الكليات خاصة كلية الحقوق والعلوم السياسية حتى يتسنى التسجيل فيها. وفي نفس السياق طالب بإحصاء كلي ووضع قائمة نهائية للطلبة الناشطين على مستوى المخابر.
- كما وجه السيد ممثل AREN عدة أسئلة وانشغالات إلى السيد نائب مدير الجامعة المكلف بالتنمية، الاستشراف والتوجيه نستعرضها في النقاط التالية:
- مشكل تذبذب تدفق الانترنت و ضعف التغطية بالنسبة لعدد من الكليات حيث طالب بتدعيمها وعصرنتها وذلك تماشيا مع توجهات الوزارة فيما يخص التحول إلى الرقمنة.
- مشكل انعدام التدفئة بكل الكليات ومواقع الجامعة الشيء الذي زاد من معاناة الطلبة خاصة في هذه الأيام شديدة البرودة التي تشهدها بلادنا، حيث طالب بالتسريع لإيجاد حل لهذا المشكل حتى لو تطلب الأمر برمجةها للسنة الجامعية المقبلة.
- التأخر في القيام بأشغال ترميمات المباني البيداغوجية رغم الوعود بانطلاقها منذ شهر سبتمبر الماضي.
- ضرورة الأخذ بعين الاعتبار تغطية الحائط الخارجي للجامعة بكاميرات المراقبة نظرا لخطورة الوضع بالنسبة للطلبة.
- تطرق إلى النقطة المتعلقة بنقص المراحيض وهو المشكل يتم حسمه بتكرار التطرق إليه في كل اجتماع دون حلول ملموسة.



- كما تطرق إلى مشكل تأخر فتح النوادي على مستوى موقعي المعهد الفلاحي سابقا وكذا موقع خروبة متسائلا عن تاريخ فتحها.
- وطرح تساؤلا حول مآل مشروع إنجاز مطعم مركزي هل هو مجمد أو ملغى.
- وأخيرا إلتمس التدخل لدى مصالح الولاية وكذا مديرية الخدمات الجامعية من أجل توفير النقل شبه الحضري لفائدة الطلبة غير المقيمين بالاقامات الجامعية.
- وكان للسيد ممثل التنظيم الطلابي AREN تدخلات في الجانب البيداغوجي خاصة فيما يتعلق بتطبيق توجيهات السيد الأمين العام للوزارة فيما يخص السماح للطلبة التسجيل للحصول على شهادة ثانية الذين رفضت طلباتهم بسبب عدم توفر المقاعد البيداغوجية، حيث طالب بعدم إيداع الإحصائيات فيما يخص عدد المقاعد البيداغوجية قبل أوانها.
- كما تطرق إلى مشكل التحويلات الخارجية إلى قسم الفنون وقسم العلوم السياسية وقسم الكيمياء وقسم اللغات بسبب إجبارية تقديم شهادة الإقامة وفاتورة الكهرباء قبل التسجيل.
- وتساءل عن مشكل قسم الهندسة المعمارية لعدم إخراجهم من نظام LMD.
- وأشار إلى مشكل عدم احترام تاريخ رزنامة الامتحانات المبرمجة والمتفق عليها سابقا وتم تأجيل بعضها بكل من كلية العلوم الاقتصادية وكلية العلوم الاجتماعية وكذا معهد التربية البدنية والرياضية. كما طلب توضيحات فيما يخص تاريخ إجراء الامتحانات الاستدراكية.
- وأخير كانت للسيد ممثل التنظيم الطلابي AREN انشغالات متعلقة بالشراكة والتبادل مع المؤسسات الاقتصادية والعلاقات الخارجية، حيث وجه بعض التساؤلات للسيدة نائبة مدير الجامعة المكلفة بالعلاقات الخارجية، والتظاهرات العلمية، من خلال مطالبته بوضع رؤية واضحة وتوضيحات فيما يخص نقص عدد المنح الدولية وكذا الاتفاقيات وطالب بتفاصيل حول عدم الإعلان والنشر الواسع لها لفائدة الطلبة.
- والتمس من السيدة نائبة المدير تكثيف وتنويع الاتفاقيات مع المؤسسات الاقتصادية الناشطة في الولاية من أجل مساعدة وتسهيل توظيف الطلبة المتخرجين.
- أحييت الكلمة بعد ذلك إلى السيد زيرام أسامة رئيس المكتب الولائي لتنظيم REAL: الذي قام بشكر جميع الحاضرين في الاجتماع وأوضح أن جل الانشغالات المراد طرحها قد تم التطرق إليها في تدخلات زملائه داعيا إلى ضرورة الإنصات لها والتكفل بها.
- أحييت الكلمة بعد ذلك إلى السيد يورايح لحسن رئيس المكتب الولائي لتنظيم LNEA حيث تساءل عن واقع الرقمنة وعصرنة جامعة مستغانم و طلب تفاصيل حول الإجراءات المتخذة من أجل المرور لهذه المقاربة ، كما انتقد ضعف تدفق شبكة الأنترنت مقارنة بعدة جامعات أخرى، وقد تم التواصل مع السيد مسؤول خلية الرقمنة للإجابة على هذه التساؤلات حيث أوضح أن تطبيقا لقرارات الوزارة بضرورة التحول من مزود CERIST إلى التعاقد مع شركة اتصالات الجزائر وهي عملية جارية إلى حد الآن أنه واجهتنا بعض الصعوبات التقنية حيث رفضت هذه الشركة

استعمال الشبكة الحالية التابعة للجامعة وتصر على تزويد كل موقع بشبكته الخاصة وهو أمر مكلف للغاية ولا يمكن تحمله من طرف الجامعة ونحن في مفاوضات متقدمة مع مسؤولي هذه الشركة لإيجاد حل في أقرب وقت.

ثانياً: رد السيد المكلف بالعلاقات مع الشريك الاجتماعي وكذا السادة نواب مدير الجامعة:

- أجابه السيد نائب المدير المكلف بالتكوين العالي في الطور الثالث والتأهيل للجامعة موضحاً في هذا الشأن أنه تم مراسلة جميع الكليات والمعهد من أجل إعداد قوائم طلبة الدكتوراه وتم إعداد القائمة وأرسلت إلى الوزارة في الأجل المحددة.

- أجابه السيد نائب المدير المكلف بالتنمية، الاستشراف والتوجيه حيث شكر الطلبة المتدخلين معترفاً أن كل الانشغالات المطروحة هي مشروعة ويجب التكفل بها من طرف المسؤولين، ليجب الطالب حول مشكل الإنترنت أنه وتنفيذا لتوجيهات الوزارة أن مشروع تعزيز سرعة التدفق لشبكة الإنترنت هو قيد الدراسة من أجل التحول من ممون CERIST إلى المتعامل شركة الجزائرية للاتصالات حيث واجه تجسيد المشروع بعض الصعوبات التقنية التي الأمر الذي يحول دون الإسراع في تجسيده مذكراً أن الفريق التقني لخلية الرقمنة وكذا مسؤول الأنظمة والشبكات بصدد التفاوض من أجل الاتفاق لإيجاد حل في أقرب الأجل.

- أما فيما يخص مشكل التدفئة فقد أوضح السيد نائب المدير أنه مشكل عام بالنسبة للجامعة بسبب انعدام أجهزة التدفئة موضحاً أنه سوف يكون هناك مشروع من أجل لا مركزية القرار فيما يخص إنشاء شبكة التدفئة، بحيث سوف يتم تجربة وضع شبكة تدفئة مقسمة بنفس الموقع وبصفة منفصلة ليتم تعميمها على باقي الكليات ومواقع الجامعة.

- أما فيما يخص ترميم المباني واستلام جناح قسم البيولوجيا بموقع كلية علوم الطبيعة والحياة، أكد السيد نائب مدير الجامعة أنه سوف يتم استلامه في القريب العاجل حيث تم وضع جدول زمني يسهر عليه شخصياً من أجل احترامه من طرف المقاول ومتابعة تقدم الأشغال إلى غاية انتهائها في أجل 15 يوم كأقصى تقدير.

- أما بالنسبة لقضية كاميرات المراقبة فقد بين أنه قد التكفل بهذه العملية من طرف السيد الأمين العام حيث تم إعلان عن المناقصات الخاصة بها بالنسبة لتوفير كاميرات المراقبة داخل المواقع، أما خارجها فسوف يتم النظر فيها بسبب وجود الحصول ترخيص من السلطات الولائية والأمنية المختصة.

- أما فيما يخص المراحيض فقد أوضح السيد نائب مدير الجامعة أن هذا المشكل هو في صدارة اهتمامات الجامعة، لكن متطلبات وتكاليف الصيانة الباهظة ونقص المنظفات تحول دون ذلك، ليقتراح إسناد عملية تنظيف المراحيض إلى مؤسسات خاصة.

- أما قضية المطعم المركزي فكانت إجابته بأنه تم التطرق لها من طرف اللجنة الولائية حيث أوضح أن دراسة المشروع تمت وخصص المبلغ المالي لإنجازه إلا أنه تم تجميده من طرف الوالي، وأتينا قمنا بمراسلة الوالي و مديرية التجهيزات العمومية من أجل رفع التجميد عنه، ليتدخل ممثل الطلبة مقترحاً إعادة الدراسة من أجل رفع الطاقة الاستيعابية للمطعم ليسع العدد الهائل من الطلبة.

- أما فيما يخص النقل شبه الحضري فقد أوضح السيد نائب المدير أن هذا الأمر من صلاحيات الولاية ومديرية النقل وسوف يتم مراسلة السلطات المعنية من أجل البحث عن حلول لهذه المشكلة.

أحيلت الكلمة بعدها إلى السيد نائب مدير الجامعة المكلف بالتكوين العالي في الطورين الأول والثاني والشهادات للإجابة على التساؤلات الموجهة له:

- في البداية أكد على بوجوب تطبيق القانون فيما يخص التحويلات الخارجية حيث تتم دراسة كل الطلبات للطلبة الذين يقدمون شهادات الإقامة لكن في حدود عدد المقاعد البيداغوجية المتاحة.

- أما فيما يخص قسم الموسيقى فقد أوضح أنه يضم أستاذ واحد فقط وهذا ما يؤدي إلى عدم جدوى من تواجده ولا بد من بذل جهد أكبر في سبيل المحافظة عليه وإنقاذ هذا المسار من التجميد، وأكد على ضرورة رفع نسبة التأطير لهذه الشعبة وتم اقتراح إبرام اتفاقية مع معهد الفنون الجميلة.

أحيلت الكلمة بعدها إلى السيدة نائبة مدير الجامعة المكلفة بالعلاقات الخارجية للإجابة على التساؤلات الموجهة لها:



- في إجابتها على التساؤل الأول المتعلق بنقص عدد المنح ومشاريع التعاون بين الجامعات الدولية، فقد أوضحت أن عدد المنح الدولية الممنوحة للجامعات الجزائرية يتم تقسيمها وتوزيعها على كامل جامعات الوطن الشيء الذي أدى إلى تناقص عددها في السنوات الأخيرة بالإضافة إلى تأثير جائحة كوفيد-19 وجامعتنا تبذل مجهودات كبيرة من أجل استقطاب مشاريع التعاون الدولية ومضاعفة عدد المنح، كما أوضحت أن الطلبة المستفيدين منها يتم انتقاؤهم بالتنسيق مع العمداء ومدير المعهد ويتم دراسة ملفاتهم حتى يكون التقييم موضوعي.

- أما فيما يخص النشر والإعلان على المنح فقد أوضحت أنها تقوم بنشرها على مستوى الموقع الإلكتروني الرسمي للجامعة ويتم كذلك تعليق المصنقات على مستوى نيابة المديرية.

- وأجابت على السؤال المتعلق بالاتفاقيات مع المؤسسات الاقتصادية فقد أوضحت بأنها قامت باجتهادات لإبرام مثل هذه الاتفاقيات وحثها على التكفل بفتح مناصب شغل للطلبة المتفوقين وكذلك حاملي المشاريع، حيث كثفنا العلاقات مع الوكالة الولائية للتشغيل AWEM من أجل توظيف الطلبة وقمنا بتنظيم أيام مرافقة و ملاقات أرباب العمل مع الطلبة، حيث طالبت بتكثيف التعاون بمشاركة النوادي العلمية.

ثالثا: متفرقات

تطرق السيد مسؤول العلاقات مع الشريك الاجتماعي لعرض بعض الاقتراحات والحلول المناسبة نستعرضها في النقاط التالية:

- تم اقتراح دعوة السيدة مديرة الخدمات الجامعية وممثل عن مصالح الولاية للحضور في الاجتماعات المقبلة من أجل رفع انشغالات كل الطلبة.

- كما دعا السيد مسؤول العلاقات مع الشركاء الاجتماعي كل رؤساء المكاتب التنظيمات الطلابية بإيداع محاضر التنصيب الخاصة بهم لدى الإدارة.
 - وقام بالرجوع إلى محضر اجتماع يوم 2022/12/23 لعرض بعض الانشغالات منها عدم كفاية مبالغ منح التريصات الميدانية لفائدة الطلبة التي تتفاوت من كلية لأخرى، وكذلك الصعوبات التي تواجه الطلبة فيما يخص رقمنة الجانب البيداغوجي ومنصة progres وصعوبات تقنية في حسابات الطلبة بمنصة moodle .
 - وأشار إلى طلب إمكانية إنشاء نادي سينمائي بالجامعة، ومشكل نقص العتاد البيداغوجي، كما تطرق إلى تساؤل الطلبة حول قلة الخرجات العلمية لفائدة الطلبة حيث أجابت السيدة نائبة مدير الجامعة المكلفة بالعلاقات الخارجية التي أوضحت أن هذا الأمر راجع إلى محدودية الموارد المالية المخصصة لهذه الأنشطة.
 - أما ممثل كلية العلوم والتكنولوجيا فقد أشاروا إلى مشكلة رفض مراكز التكوين المهني استقبال الطلبة في الورشات حيث التمسوا إبرام اتفاقيات مع هذه المراكز لتسهيل ولوج الطلبة لهذه المراكز.
 - وتم الإشارة إلى مشكل التواصل بين الأساتذة الذين يلقون الدروس باللغة الفرنسية والطلبة الأجانب خاصة الطلبة الفلسطينيين حيث بسبب عائق اللغة يواجهون صعوبات في تحصيل الدروس، ومن أجل حل هذا العائق تم اقتراح تحويل الطلبة المعنيين إلى مركز المكثف للغات من أجل تدعيم وتحسين قدراتهم اللغوية
 - واقترح الطالب سنوسي آدم نائب الرئيس الولائي للرابطة الوطنية للطلبة الجزائريين برمجة الاجتماعات المقبلة في الفترة الصباحية، وقد تطرق إلى عدم نشر الإعلان الخاص بمنحة البرتغال وتركيا السنة الماضية، وقد أجابته السيدة نائبة مدير الجامعة بأن جميع إعلانات نشاطات نيابة المديرية بما فيها المنح الدراسية في الخارج تنشر على مستوى الموقع الإلكتروني الرسمي للجامعة وكذا منصات التواصل الاجتماعي وأوضحت أن الشركاء الأوروبي يحدد آجال التي يجب التقيد بها (deadline) فيما يخص الإعلان عن المنح وأما ترتيب المترشحين فهو يتم من طرف نواب العمداء ويتم إتاحة الفرصة للجميع في إطار لعدل والمساواة أما الإختيار فيعود للشركاء من الإتحاد الأوروبي.
- بعد الانتهاء من دراسة النقاط المدرجة في جدول الأعمال تم رفع الجلسة على الساعة 17:00 من نفس اليوم والشهر والسنة المذكورين أعلاه.

السيد

